

легирования Нацсовету законодателем своего полномочия по установлению меры юридической ответственности (размеров штрафных санкций) в сфере телевидения и радиовещания.

Таким образом, обобщение изложенного позволяет сделать вывод, что правовая норма, закрепленная в абз. 1 ч. 10 ст. 72 Закона Украины от 21.12.1993 г. № 3759-ХІІ «О телевидении и радиовещании», и которой допущено делегирование Национальному совету Украины по вопросам телевидения и радиовещания по согласованию с Кабинетом Министров Украины полномочий по установлению размеров штрафов за нарушение законодательства о телевидении и радиовещании, противоречит п. 22 ч. 1 ст. 92 Конституции Украины, а поэтому такое законодательное делегирование является конституционно недопустимым.

УДК 34.047

В. Н. Ткачук, Е. О. Маякова
Санкт-Петербургский университет МВД России

О НЕКОТОРЫХ АСПЕКТАХ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

В 2015 году Санкт-Петербургу присвоено звание «Лучшая туристическая дестинация Европы 2015» по версии World Travel Awards, а также престижная награда «Европейская звезда туризма» по итогам конкурса средств продвижения туризма в рамках первого европейского фестиваля «Туризм и стратегия». В рейтинге TripAdvisor в категории «Город» Санкт-Петербург занимает 1-е место в России, 9-е – в Европе и 17-е – в мире. Каждый год 5-миллионный Санкт-Петербург посещают более 6 млн туристов, 2,5 млн из них – гости из-за рубежа.

Ежегодно в Санкт-Петербурге проходят огромное количество различных международных мероприятий. В 2016 году в этот список внесены более шестидесяти семинаров, конференций, форумов, круглых столов, спортивных мероприятий и т. д. К числу наиболее широкомасштабных можно отнести:

- 1) VII Петербургский образовательный форум;
- 2) XVI Международный форум «Экология большого города»;
- 3) Чемпионат Мира по хоккею с шайбой;
- 4) Петербургский международный юридический форум;
- 5) Петербургский международный экономический Форум;
- 6) Петербургский международный молодежный форум и др.

Следует отметить, что важным аспектом пребывания туриста в городе является его безопасность. Зачастую главная проблема туристов связана со сложностью в общении. Именно поэтому в Санкт-Петербурге сотрудники ОВД должны активно изучать иностранные языки, особенно это актуально для сотрудников полиции, обеспечивающих охрану общественного порядка и безопасности культурных и исторических объектов с большим количеством посещения иностранцев и туристов. Данный вопрос затронул в своем выступлении Министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Владимир Колокольцев после рабочего визита в Израиль, где он встретился с Министром общественной безопасности Израиля Ицхакком Ахароновичем. Глава МВД России познакомился с работой сотрудников туристической полиции Израиля, отметив возможность создания подобного подразделения в нашей стране: «Мы крайне заинтересованы в опыте создания и эффективности функционирования подразделений туристской полиции. Речь идет о тренинговых программах, языковой подготовке и порядке взаимодействия с органами местной власти, а также другими подразделениями полиции». Подразделения туристической полиции уже функционируют в некоторых странах. Подобные структуры существуют в Испании, Латвии, Турции, ОАЭ, Египте, Таиланде и Шри-Ланке. Основными задачами таких подразделений являются патрулирование туристических зон и помощь гостям страны. В то же время во многих странах туристическая полиция также следит за соблюдением закона приезжими.

На сегодняшний день в нашей стране сделаны первые шаги к формированию подобного подразделения, а именно в Москве на базе 30-го батальона 1-го оперативного полка полиции начала свою работу туристическая полиция, в которую первоначально вошли 56 сотрудников. За свое 2-летнее существование она зарекомендовала себя с положительной стороны: было выявлено 4666 правонарушителей, раскрыто 9 преступлений и задержаны трое разыскиваемых лиц. Именно поэтому, как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по г. Москве, туристическая полиция будет привлечена к мероприятиям по обеспечению правопорядка и безопасности в период проведения чемпионата мира по хоккею в Москве, который планируют посетить около 400 тыс. зрителей.

Следует отметить, что значительная роль во время проведения международных мероприятий в охране общественного порядка и безопасности в закрепленных районах города Санкт-Петербурга отводится курсантам (слушателям) Санкт-Петербургского университета МВД России. В целях закрепления теоретических знаний, полученных в ходе учебы, курсанты постоянно совершенствуют свои навыки в ходе несения службы на такого рода мероприятиях. Так, например, в период проведения XIX Петербургского международного экономического форума в июне 2015 года более 750 курсантов Санкт-Петербургского университета МВД России выполняли задачи по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности. Также курсанты привлекались в период проведения Петербургского международного юри-

дического форума, на крупнейшей площадке которого собрались делегаты со всего мира, на футбольные матчи Лиги Чемпионов УЕФА и т. д.

В связи с тем, что курсанты (слушатели) учебных заведений системы МВД России должны получать базовые знания иностранных языков, весной этого года начальником Санкт-Петербургского университета МВД России генерал-лейтенантом полиции В.А. Кудиным была поддержана инициатива личного состава о введении дня иностранных языков, в соответствии с которым курсанты, слушатели и офицеры в течение дня будут общаться исключительно на иностранных языках (английском и немецком). Конечной целью названного проекта является формирование общекультурных компетенций личного состава, совершенствование коммуникативных способностей общения с иностранными гражданами. Одним из главных результатов такого нововведения будет являться подготовка курсантов к обеспечению охраны общественного порядка в период проведения XXI Чемпионата мира по футболу FIFA в 2018 году.

Еще одной важной составляющей деятельности полиции в условиях проведения крупных международных мероприятий является ориентирование на местности, знания основных достопримечательностей и возможность определить наиболее удобные маршруты до места назначения. Именно поэтому для будущих и действующих сотрудников полиции помимо языка целесообразно в обязательном порядке на специально разработанных курсах преподавать практическое краеведение и основы речевой этики. В настоящее время разработана программа, предусматривающая проведение общекультурных тестов и, что немаловажно, изучение культурного наследия Санкт-Петербурга, чтение в оригинале художественных произведений классической литературы зарубежных авторов, участие в международных научно-представительских мероприятиях, в работе Международно-страноведческого общества курсантов и слушателей университета (МСОКиС).

Кроме того, на базе университета проводятся межвузовские конкурсы на иностранных языках «Как не стать жертвой преступления?», направленные на выработку рекомендаций по обеспечению безопасности граждан, профилактику преступлений и правонарушений в ходе подготовки и проведения крупных международных и массовых спортивных мероприятий:

- Чемпионата мира по хоккею (2016);
- Санкт-Петербургского Международного экономического форума (2016);
- Чемпионата мира по футболу (2018) и др.

Подобный опыт работы в 2014 году успешно применялся для подготовки молодых полицейских, которые были задействованы в обеспечении безопасности во время проведения XXII Олимпийских и XI Паралимпийских зимних игр в г. Сочи. Сводный отряд полиции из числа курсантов (слушателей) и профессорско-преподавательского состава университета на высоком профессиональ-

ном уровне обеспечивал охрану общественного порядка и безопасности в период подготовки и проведения данных мероприятий.

Таким образом, в настоящее время следует говорить о необходимости разработки новых подходов к образованию курсантов ведомственных вузов в соответствии с потребностями современного общества. Важно уже сейчас, на первоначальном этапе обучения, закладывать знания и навыки, необходимые для обеспечения безопасности иностранных граждан на территории нашей страны. Выпускники, которые имеют хорошие знания иностранных языков, основ краеведения и речевой компетенции, в дальнейшем смогут стать достойными кандидатами на службу в ряды подразделений туристической полиции как Северной столицы, так и других крупных городов. Следовательно, общая подготовка – это необходимая составляющая знаний сотрудников полиции, так как они являются «лицом» Российской Федерации.

УДК 347.254

О. В. Шавырина

Могилевский институт МВД Республики Беларусь

УПЛАТА ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ ЧЛЕНАМИ ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНОГО КООПЕРАТИВА

В соответствии со ст. 203 Жилищного кодекса Республики Беларусь члены жилищно-строительного кооператива уплачивают следующие взносы: вступительные, паевые, членские, целевые и дополнительные. Особого внимания заслуживает уплата членских взносов членами жилищно-строительного кооператива.

В соответствии с Жилищным кодексом Республики Беларусь членский взнос – денежные средства, периодически вносимые членом организации застройщиков на цели, связанные с деятельностью организации застройщиков, в том числе на оплату труда работников, вознаграждение членов правления, членов ревизионной комиссии (ревизора).

Членский взнос уплачивается путем передачи денежных средств уполномоченному члену правления жилищно-строительного кооператива (далее – ЖСК) или по желанию члена ЖСК на текущий (расчетный) банковский счет этой организации.

В подтверждение перечисления взносов на текущий (расчетный) банковский счет ЖСК его члены представляют уполномоченному члену правления ЖСК квитанции (или иной документ) о внесении денежных средств на текущий (расчетный) банковский счет ЖСК. Прием наличных денежных средств, вносимых членами ЖСК, может осуществляться с использованием приходных кас-